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Esercizio 1
Determinare la serie di Fourier della funzione 2π-periodica tale che

f(x) =

{
0 se x ∈ [−π, 0]

x se x ∈ [0, π)

e discuterne la convergenza puntuale, uniforme e totale.

Esercizio 2
Si studi la continuità, la derivabilità e la differenziabilità nell’origine della funzione

f(x, y) =


tan(xy)− xy

(x2 + y2)
se (x, y) 6= (0, 0)

0 se (x, y) = (0, 0)
.
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Esercizio 3
Trovare e studiare i punti critici della funzione

f(x, y) = (x2 + y2)e−x
2−y2 − 1 .

Discutere inoltre se la funzione f sia limitata su R2, e se ammetta massimo e/o
minimo assoluti. In quest’ultimo caso, esibire tutti i punti di massimo e minimo
assoluti.

Esercizio 4
Dato il campo vettoriale su R3

~F (x, y, z) = xy i + yj +
(
x+ y − yz

)
k ,

determinare il flusso uscente dalla frontiera del dominio

Ω = {(x, y, z) ∈ R3 | x2 + y2 + z2 ≤ 1, 0 ≤ z ≤ 1

2
}

orientata secondo la normale esterna.

Esercizio 5
Calcolare

Iε =

∫∫∫
Dε

[
z ·
√
x2 + y2 − log

(
1 +

√
x2 + y2

)(
1 +

√
x2 + y2

)
(x2 + y2)3/2(1 +

√
x2 + y2)

]
dxdydz,

dove Dε = {(x, y, z) ∈ R3 | ε ≤ x2 + y2 ≤ 1, 0 ≤ z ≤ 1}.
Calcolare in seguito limε→0 Iε.

Esercizio 6
Stabilire se il problema di Cauchyy′(x) =

1 + y2(x)

x(1 + x2)y(x)

y(−1) = −1

ammette soluzione unica. Locale o globale? Perché?
In seguito risolvere esplicitamente il problema.

FAC.: Dov’è definita la soluzione?
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